Israel continues sabotage of ceasefire deal with suspension of aid into Gaza



Биньямин Нетаньяху на Ежегодном собрании 2018 Всемирного экономического форума в Давосате Ежегодное собрание 2018 Всемирного экономического форума в Давосе, 25 января 2018 года. (Фото: Всемирный экономический форум/Валериано Ди Доменико)

Режим прекращения огня в Газе приблизился к краху с тех пор, как начался в середине января после того, как премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху объявил о прекращении Израилем ввоза гуманитарной помощи в сектор. Первый этап соглашения о прекращении огня завершился в воскресенье, поскольку Израиль продолжал отказываться начинать переговоры по второму этапу соглашения, которые должны были начаться в начале февраля.

На протяжении 42 дней первого этапа прекращения огня Израиль систематически нарушал условия соглашения, задерживая доставку гуманитарной помощи, тяжелой техники для восстановления и сборных передвижных домов, продолжая при этом периодически открывать огонь и убивать палестинских гражданских лиц в Газе и препятствовать возвращению перемещенных лиц в свои дома. Эти нарушения имеют вверг прекращение огня в кризис (https://mondoweiss.net/2025/02/gazaceasefire-is-reaching-a-dangerous-crossroads-as-first-phase-nears-anend/) несколько раз.

Сначала, в конце января, Израиль решил это сделать приостановить освобождение палестинских заключенных (https://mondoweiss.net/2025/01/third-prisoner-exchange-takes-place-

amid-israeli-condemnation/) после того, как ХАМАС освободил трех израильтян, не включив в него израильскую пленницу Арбель Йехуд. Позже на той же неделе ХАМАС освободил Йехуда, и процесс обмена возобновился. Затем, в конце февраля, Израиль объявил приостановка освобождения более 600 палестинских заключенных (https://mondoweiss.net/2025/02/netanyahu-suspends-release-of-600-palestinian-prisoners-over-degrading-handover-ceremony/) вслед за возмущением Нетаньяху по поводу "унижающих достоинство" церемоний передачи Хамасом израильских пленников. ХАМАС согласился, и последняя партия израильских пленников, четыре трупа, была передана Египту без церемоний.

Согласно подписанному соглашению о прекращении огня, ХАМАС и Израиль должны были начать переговоры на втором этапе через 16 дней после начала прекращения огня, которые должны были включать переговоры об условиях окончательного прекращения войны. На прошлой неделе Израиль должен был вывести свои войска из Филадельфийского коридора вдоль египетской границы, но израильское правительство отказалось, что ясно указывает на то, что Израиль намерен отказаться от вступления во вторую фазу сделки.

Почему Израиль не хочет второй фазы

Помимо обмена пленными, у Израиля и <u>Видения ХАМАС</u> (https://mondoweiss.net/2024/12/the-day-after-how-hamas-envisions-the-future-of-gaza/)</u>ибо окончание войны диаметрально противоположно. Хамас имеет согласился отказаться от единоличного управления сектором Газа (https://mondoweiss.net/2025/02/exclusive-senior-hamas-leader-says-movement-isnt-interested-in-ruling-gaza-but-laying-down-arms-remains-a-red-line/), выражая свою готовность согласиться с технократическим режимом, правящим Газой в составе палестинского "национального консенсусного правительства, хотя и настаивает на том, что такое правительство должно оставаться внутренним палестинским делом без вмешательства извне. Израиль, с другой стороны, отвергает даже послевоенное правительство, управляемое Палестинской автономией, и настаивает на том, что ХАМАС должен полностью разоружиться и

что его лидеры должны покинуть Газу. Нетаньяху зашел так далеко, что заявил, что не примет никакой палестинской администрации Газы.

В воскресенье Нетаньяху объявил о принятии Израилем предложения, которое он приписал США. Посланник Ближнего Востока Стив Виткофф. Предложение заключалось в том, чтобы провести промежуточную фазу "между первой и второй, в которой Израиль и Хамас будут поддерживать временное " прекращение огня в течение месяца до конца священного для мусульман месяца Рамадан и еврейского праздника Песах, при этом Хамас освободит половина из оставшихся 59 израильских пленников. Другая половина будет освобождена по окончании временного прекращения огня, если обе стороны достигнут соглашения о прекращении войны.

ХАМАС отклонил это предложение в своем заявлении в воскресенье, настаивая на том, что такое предложение нарушает первоначальное соглашение о прекращении огня, к которому настаивали США и которое Израиль принял. ХАМАС подчеркнул, что он по-прежнему привержен первоначальному соглашению о прекращении огня и переходу ко второму этапу, как было согласовано ранее.

Израиль эскалации нарушений, убивает 3 палестинцев

Поскольку Израиль прекратил ввоз гуманитарной помощи более чем 2 миллионам палестинских мирных жителей в Газу, Нетаньяху сообщается, сказал (https://www.ynetnews.com/article/h18zitwj1x) во время заседания кабинета министров в воскресенье было отмечено, что для палестинцев не будет "бесплатного обеда" и что освобождение израильских пленников станет ценой за разрешение еды, лекарств, топлива и палаток для перемещенных палестинских гражданских лиц.

На местах Израиль также повышает ставки, угрожая возобновить войну. В воскресенье израильские беспилотники нанесли удары по нескольким объектам в центре Рафаха и в Бейт-Хануне на севере Газы, в результате чего погибли три палестинца и не менее

семи были ранены. Тем временем бронированные израильские машины открыли огонь по палестинцам в районе Абасана, к востоку от Хан-Юниса.

В ответ ХАМАС назвал приостановку Израилем ввоза помощи в Газу формой "дешевого шантажа," заявив, что возложит на Израиль ответственность за последствия. Ранее в субботу вооруженное крыло ХАМАС "Бригады аль-Кассама" обнародовало видеозапись, на которой двое израильских пленников, 46-летний Яир Хорн, освобожденный в ходе обмена пленными, и его брат, 38-летний Эйтан Хорн, выражают свою печаль по поводу разлуки, так как Эйтан остался позади. Эйтан Хорн обратился к израильскому правительству, призвав его "подписать второй этап [прекращения огня], третий этап. Хватит войны, хватит!"

Семьи израильских пленников и их сторонники усилили протесты в нескольких городах, требуя соблюдения режима прекращения огня и продолжения обмена пленными. Сотни израильтян заблокировали дороги, ведущие к резиденциям ключевых членов правительства, в том числе министра иностранных дел Израиля Гидеона Саара в Тель-Авиве и премьер-министра Нетаньяху в оккупированном Иерусалиме.

Поскольку режим прекращения огня в Газе достигает самого близкого к краху, который когда-либо был, глаза обращаются на ожидаемое прибытие Виткоффа в регион позднее на этой неделе, в ходе которого он, как ожидается, будет продвигать режим прекращения огня вперед. Визит Виткоффа последует за намеченным на вторник заседанием саммита ЛАГ, где арабские лидеры, как ожидается, обсудят план Египта по восстановлению Газы и представят план по управлению сектором после войны.